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Byrådets beretning 18/3-17 
Af Steffen Jensen, gruppeformand 

Kære socialdemokrater 
Foråret er på vej. Der er kun ot-
te måneder til kommunevalget 
2017 - og vi er klar. 

I dag godkender generalfor-
samlingen kandidaterne til det 
kommende valg, og det er et rig-
tig stærkt hold. Holdet forpligter 
sig til at arbejde efter vores ar-
bejdsprogram, som ligeledes 
skal godkendes i dag. - Det er 
en vigtig proces, for Socialdemo-
kratiet må aldrig blive et stalini-
stisk parti, hvor medlemmer ikke 
er med til at sætte retningen. 
Derfor glæder det mig, at så 
mange har deltaget i udarbejdel-
sen af arbejdsprogrammet. 

Og vi er allerede i gang med at 
skabe de første politiske resulta-
ter. Det er det, der kendetegner 
vores parti. Vi samarbejder med 
alle - også dem, vi ikke har så 

meget til fæl-
les med. Må-
let er altid at 
tage ansvar 
og skabe go-
de socialde-
mokratiske 
resultater og 
helst så 
bredt som muligt. 

 
Privatiserings- og udlicite-
ringsvanviddet 
Når den socialdemokratiske by-
rådsgruppe ser tilbage på de sid-
ste tre år med et borgerligt sty-
re, er et helt gennemgående te-
ma øget privatisering, og de bor-
gerlige har et åbent ønske om at 
fortsætte katastrofekursen. 

Udliciteringen af den kommu-
nale rengøring og generhvervel-
sen af samme kort efter står 

(Fortsættes på side 4) 
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som det værste eksempel. Det 
blev gennemtrumfet med hjælp 
fra Dansk Folkeparti, selvom 
ingen kommuner har haft succes 
med udlicitering af rengørings-
området. Glædeligt at vi social-
demokrater pressede hårdt på, 
for det har helt sikkert medvirket 
til, at hjemtagningen blev en 
kendsgerning. Jeg besøgte selv 
Raman, som har været med i 
hele processen. Han var meget 
glad for, at det igen var på kom-
munale hænder. Hans største 
frustration har været, at han 
ikke fik det rigtige udstyr og 
maskiner, så han kunne udføre 
et stykke arbejde, han kunne 
være stolt af. 

Der er derfor meget på spil til 
det kommende kommunevalg, 
for Dansk Folkeparti har offentlig 
udmeldt, at man drømmer om at 
fortsætte privatiseringen, også 
på de bløde velfærdsområder. 
Dansk Folkeparti støtter nye 
privatskoleinitiativer, som vi 
også har læst i de lokale aviser. 
Seneste skud på stammen er, at 
man ikke vil være afvisende over 

for private plejecentre. 
En øget privatisering på kerne-

velfærden skaber et samfund, 
hvor de, som har råd, kan få i 
pose og sæk, mens de, som ikke 
har så mange penge, får det 
endnu sværere. Den slags polari-
sering skal vi bekæmpe i Social-
demokratiet. Det må aldrig være 
pengepungens størrelse, der er 
afgørende for en god ældrepleje 
eller skolegang. Derfor var jeg 
også ude i pressen og sige tyde-
ligt, at et tæt parløb med DF er 
utænkeligt i Halsnæs. For DF i 
Halsnæs fører Nye-Borgerlige-
politik. 
 
Plejehjemsanalysen og pen-
gene der forsvandt  
Tilbage i 2015, indgik vi et godt 
budgetforlig med Venstre og 
Dansk Folkeparti. En af årsager-
ne til det var, at vi aftalte, at be-
sparelserne på plejecentrene 
skulle rulles tilbage. Vi gik med 
til at øremærke flere millioner 
kroner indtil en gennemgående 
plejehjemsanalyse lå færdig, så 
den kunne fortælle os, hvor sko-

Der skal flere varme hænder til på vores plejehjem 
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en trykkede mest.  
Da den endelig lå klar, talte 

den sit tydelige sprog. Der 
mangler varme hænder. Men 
pengene kom aldrig de ældre til 
gode, for Venstre og DF, med 
udvalgsformand for Ældre og 
Handicappede ville lige pludselig 
ikke frigøre de aftalte midler. De 
skulle spares væk til budgettet, 
og det blev de, trods mange 
protester.  

Derfor vil bedre normeringer 
på vores plejehjem, være et te-
ma for os socialdemokrater. 
Hvilket også fremgik af vores 
fuldt finansierede budgetforslag 
til budget 2017. 
 
Budget 2017 uden reel for-
handling 
Vi socialdemokrater er det stør-
ste parti i Halsnæs, og det for-
pligter ekstra meget, når der er 
budgetforhandlinger. Det ansvar 

tog vi også på os. Vi gik derfor 
til forhandlinger med håb om, at 
de borgerlige partier ville priori-
tere velfærden i Halsnæs. Det, vi 
blev mødt med, var besparelser 
på børn, ældre, kultur, de unge, 
pedeller, bibliotekerne, ja selv 
frugten på rådhuset. Samtidig 
planlagde borgmesteren med en 
øget brugerbetaling. Afstanden 
var stor, og den blev ikke min-
dre af, at de borgerlige partier 
ikke viste interesse for at finde 
os i forhandlingsrummet. 

Derfor valgte vi at indkalde op-
positionspartierne til at lave et 
fælles budgetoplæg, som skulle 
vise halsnæsborgerne, at der 
faktisk findes en anden vej, end 
at alt skal afvikles i lynets hast.  
 
Viceborgmesterens korstog 
2016 var også året, hvor vi fin-
der viceborgmester Walter Chri-
stophersens og DFs fortsatte 

(Fortsættes på side 6) Vi vil have boliger i Halsnæs til alle slags borgere 
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korstog mod mennesker i de bo-
ligsociale områder. Områderne 
må bare gå fallit, og mennesker, 
der bor der, kan bare købe sig et 
parcelhus. 
Vi skal have boliger til alle, og-

så boliger, man kan have råd til 
uden den store indkomst. Vi vil 
derfor tage initiativ til at under-
søge boligbehovet i fremtiden. 
Hvor mange ungeboliger, ældre-
boliger etc. Denne byrådsperio-
de er vel en af de eneste, hvor 
der ikke er bygget ældreboliger. 

Et Halsnæs med plads til alle. 
 
Borgmesterens flertal 
2. februar flyttede Hanne K. 
Knudsen fra kommunen og der-
med Venstres gruppe, og Alter-
nativets folketingskandidat Qa-
sam fik pladsen. Det har udmøn-
tet sig i, at det siddende flertal 
skal findes fra sag til sag. Vi so-
cialdemokrater overholder vores 
konstitueringsaftale, men vi vil 
føre vores politik og skabe be-
tydningsfulde resultater, der be-
tyder noget for borgernes hver-
dag. Resultater skal selvfølgelig 
skabes i samarbejde med et 
bredt byråd, hvis det er muligt. 
Vi sidder ikke på vores hænder 

og snakker frem og tilbage, vi 
handler og gør alvor af vores po-
litik. 
De næste to uger har vi flere 

socialdemokratiske sager på. Vi 
opretter to ekstra børnehave-
klasser i henholdsvis Melby og 
Ølsted. Det sikrer, at vi ikke får 
kæmpeklasser, at tilflyttere kan 
få deres børn i den lokale skole, 
og at der er tid og tryghed til det 
enkelte barn. Finansieringen er 
en omprioritering inden for sam-
me område. 

Vi vil færdigbygge Hundested 
Skole, så at børnene får nogle 
rigtig gode undervisningsram-
mer og samtidig kan vi vise, at 
forældrene ikke behøver at sen-
de deres børn i private skoler, 
da vores egne er lige så gode. 
Vi vil politisk aflyse den borger-

lige effektiviseringssag, der går 
ud på, at sammenlægge pedel-
korpset på rådhuset, en øvelse, 
der betyder langt færre pedeller 
i arbejdsstyrken. 
Dette er blot tre eksempler på, 

hvordan vi arbejder på at for-
bedre velfærden. 
Socialdemokratiet i Halsnæs 

arbejder hårdt, også selvom 
borgmesteren har sagt i pres-
sen, at han påtænker at holde et 
sabbatår. Vi tager teten. I den 
kommende tid vil vi skabe end-
nu flere resultater, der forbedrer 
borgernes hverdag. 

http://www.google.dk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjuve3m4v3SAhVmAZoKHdOGAt4QjRwIBw&url=http%3A%2F%2Fhalsnaes.lokalavisen.dk%2Felever-trives-daarligt-i-skolen-%2F20150519%2Fartikler%2F705199112%2F&bvm=bv.151325232,d
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Udfordringen med de uforudsete 
udgifter 

Af Kirsten Lauritsen 

Hvert år udarbejder vi i byrådet 
budgettet for de kommende år.  
Vi prioriterer og forsøger at få 

plads til mærkesagerne. Vi be-
stræber os på at give borgere, 
unge som ældre, gode betingel-
ser. Budgettet skal holdes inden-
for rammerne, da kommunens 
indtægter og udgifter jo skal væ-
re i balance. 
Uanset hvilke partier der har 

flertallet, er en ting sikkert. Bud-
getterne holder aldrig. 
Uforudsete udgifter popper op, 

ofte store udgifter, som vi ikke 
kan undgå at betale. 
I de forløbne år har der været 

den slags uregelmæssigheder på 
forskellige udgiftstunge områder. 
 
Hospitalsindlæggelser 
Det har f.eks. drejet sig om eks-
tra mange hospitalsindlæggelser 
og genindlæggelser og udgifter til 
overførselsindkomster og be-
skæftigelsesindsatser. Disse ud-
gifter sætter budgettet under 
pres og resulterer ofte i besparel-
ser eller nedskæringer på andre 
ikke så lovgivningstunge områ-
der. Det er hvert år dybt frustre-
rende at være vidne til. 
 
Udfordrede børn og unge 
I løbet af det sidste år oplever 
jeg, at specielt et område er un-
der voldsomt pres. Det drejer sig 
om udfordrede børn og unge. 
Underretninger om børns mistriv-
sel er kraftigt stigende, og antal-

let af børn og unge anbragt uden 
for hjemmet steg i 2016 fra 80 til 
93. Altså en markant stigning, 
som ikke var indregnet i budget-
tet. 
På skoleområdet udgør udgifter-

ne til det specialiserede område 
80 mio. Det er udgifter til tilbud  
udover almindelige skoletilbud. I 
2016 steg udgifterne her til med  
5,2 mio., og på grund af en grup-
pe børn med helt specielle under-
visningsbehov forventes udgifter-
ne at stige med ekstra 6 mio. i 
år. 
Der arbejdes med at finde loka-

le løsninger frem for de dyrere 
tilbud udenfor kommunen. 
Næste år planlægges f.eks. et 

helt specielt undervisnings- og 
behandlingstilbud på Ølsted skole 
til den lille gruppe af 4-8 børn, 

(Fortsættes på side 8) 

Lappeløsninger eller effektiv forebyggelse og tidlige indsatser?  

Arkivfoto 
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som skal starte i 0. kl. Børn, der 
er så følelsesmæssigt skadede, 
at de ikke kan klare undervis-
ning på de nuværende specialtil-
bud i kommunen. 
Hvorfor har vi så mange udfor-

drede børn i vores kommune? Vi 
ligger højt i forhold til sammen-
lignelige kommuner. 
Jeg er af den opfattelse, at vi i 

mange år har forsømt forebyg-
gelse og tidlig helhedsorienteret 
og målrettet indsats til børnene 
og deres forældre. Det bliver vi 
nødt til at gøre noget ved. 
Det nytter ikke at handle, når 
skaden først er sket, og for 
mange allerede uoprettelig. 
De første 3 år af livet er de  

vigtigste, men også  resten af 
barndommen er grobund for 
ungdom og voksenliv. 
Andre kommuner (langt fra al-

le) har bedre normeringer i dag-
institutioner, lavere klassekvoti-
enter i skolen, nogle tilbyder 
f.eks. flere standard- og behovs-
besøg af sundhedsplejerske for 
børn 0-6 år, tværfaglige foræl-
drekurser, længerevarende  
gruppeforløb for psykisk eller 

socialt udfordrede forældre. 
Rådgivning til skilsmisseforældre 
og øget samarbejde mellem for-
ældre og daginstitution. 
Det er ikke sikkert, at det er de 

løsninger, vi skal bruge i Hals-
næs, men vi bliver nødt til at 
investere, også økonomisk, i 
fremtiden. Det nytter ikke, at vi 
bliver ved med at slukke bran-
de. Vi bliver nødt til at undersø-
ge, hvor og hvorfor brandene 
opstår, så vi kan forebygge eller 
sætte ind med hjælp, allerede 
før ilden rigtig får fat. Vi må lede 
efter og investere i de langsigte-
de løsninger. Jeg mener, det er 
bydende nødvendigt på børne-
området, men også når det gæl-
der andre områder, skal vi bru-
ge den fremgangsmåde. 
Vi har som politikere ikke fing-

rene i kommunens maskinrum, 
men jeg håber, at vi alligevel 
kan være med til at sætte ret-
ningen og satse på, at langsigtet 
planlægning betaler sig. 
Håber vi kan finde økonomien, 

når vi nu til næste år sætter os i 
borgmesterstolen. 

Arkivfoto 
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Ny patientjournal på hospitalet 
 

Af regionsrådsmedlem Per Seerup 

Præcis klokken 3 en fredag nat i 
marts blev der sat strøm til 
Sundhedsplatformen på Nord-
sjællands Hospital og yderligere 
to andre hospitaler. Det betyder, 
at 25.000 sundhedsfaglige an-
satte i Region Hovedstaden nu 
arbejder med den nye patient-
journal.  
Politisk er det vigtigt. For vi har 

lagt vægt på at få skabt et bedre 
IT-system  - til gavn for patien-
ter og personale.  
 
Kæmpe omstilling  
Det forventes, at det vil tage fle-
re måneder – ja måske op til et 
par år – før alle medarbejdere 
føler sig fuldstændig fortrolige 
med alle arbejdsgange.  
Så kommer du på Nordsjæl-

lands Hospital i Hillerød eller 
Frederikssund i den kommende 
tid, kan du måske høre bemærk-
ninger om, at Sundhedsplatfor-
men kræver tilvænning. Og det 
er sandt! For medarbejderne 
træder det nye IT-system nemlig 
i stedet for regionernes nuvæ-
rende patientjournaler og erstat-
ter op mod 30 forældede og 

usammenhængende it-systemer. 
Så forandringen er stor! 
 
De andre hospitaler hjælper  
I overgangsfasen er der lavet 
aftaler med de andre hospitaler i 
regionen om at tage en del af 
patienterne fra Nordsjælland, så 
det sikres, at akutte og livstrue-
de patienter bliver behandlet 
som vanligt.  
  
Udviklingen af Sundhedsplat-
formen fortsætter  
Udviklingen af Sundhedsplatfor-
men vil fortsætte, og der bliver 
hele tiden justeret og rettet fejl 
på baggrund af de erfaringer, 
som læger, sygeplejersker og 
andre medarbejdere får med sy-
stemet. Og i løbet af maj måned 
ventes Bispebjerg og Frederiks-
berg Hospital og Region Hoved-
stadens Psykiatri at gå på som 
de sidste i vores region. Derefter 
følger alle sygehusene i Region 
Sjælland. Uden for Danmark 
bruges systemet dog allerede på 
1.100 hospitaler verden over og 
servicerer 172 millioner patien-
ter.  
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I disse dage glæder vi os alle 
over, at Realdania har besluttet 
sig for at gå ind i vores projekt 
omkring Unge– og Kulturcente-
ret med et beløb på 4,8 mio. kr. 
Det er der så sandelig også 
grund til. Jeg glæder mig sær-
ligt, for på denne måde får vi 
mulighed for både at folde det 
flotte projekt for vores unge 
fuldt ud, men det er også et helt 
kontant bevis på, at vi så rigtigt, 
da vi for flere år siden besluttede 
os for at bruge vores kulturarv 
strategisk i den udvikling og 
vækst, vi gerne ville skabe i 
kommunen. 
 
Hånlige smil 
Ikke alle, der glæder sig i dag, 
var dog lige begejstrede eller tog 
det særligt alvorligt, da vi i 2007 
blev udnævnt til Nationalt Indu-
striminde, eller da vi i årene ef-
ter var Kulturarvskommune med 

projektet: Stålsat by, som havde 
fokus på at forene vores kultur-
historiske og landskabelige vær-
dier og bruge dem aktivt og ef-
tertænksomt i planlægning og 
som grundlag for beslutninger. 
Et projekt som blev gennemført i 
partnerskab med Kulturarvssty-
relsen og Realdania.  

Jeg husker tydeligt lettere hån-
lige kommentarer ved byråds-
møderne, når jeg som formand 
for Kultur, Fritid og Nærdemo-
krati fremlagde projektet løben-
de ”tror du virkeligt på, at det 
bliver til noget”, ”vil du omdanne 
hele området til et frilandsmuse-
um, hvor vi alle skal gå rundt i 
folkedragter” og ” kan man over-
hovedet få fonde til at komme 
penge i den slags”. Og det selv-
om Realdania på det tidspunkt 
allerede havde lagt 500.000 i 

Unge- og Kulturcenter  
- nu går vi til værks 

Af Helle Lunderød 

Nu rykker de unge ind på brand-

stationen 
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kulturarvskommuneprojektet. 
Jeg glæder mig i dag over, at 

vi var et flertal, som turde tæn-
ke stort og stærkt, at vi var ved-
holdende omkring, at vores ud-
vikling skulle tage udgangspunkt 
i vores stærke stolte historie, og 
at Stålsat By blev modelprojekt  
for andre, der ville være kultur-
arvskommune. 

 
Første skridt på vejen 
Vores beslutninger blev til den 
første trædesten i byudviklings-
projektet Stålsat By, en ny måde 
at tænke byplanlægning på. En 
holdning til, at vi skulle bruge de 
værdier, vi havde, og alle de for-
tællingerne, historien rummede, 
og som var vores identitet til at 
skabe en udvikling for fremtiden. 
En by, som var både skæg og 
spændende at bo og leve i, hvor 
historien kom til live og blev 
brugt og oplevet af borgerne og 
turisterne, som vi gerne deler 
det med. 

I disse dage i 2013 skrev jeg 
på min Facebook-opdatering, at 
jeg var både glad og stolt efter 
aftenens byrådsmøde, hvor vi 
besluttede at sætte midlerne af 
til at gennemføre den store arki-
tektkonkurrence, som skulle væ-
re grundlaget for den byudvik-

ling, vi gerne ville i gang med. Vi 
havde med vores sikre forarbej-
de skabt en god relation til Real-
dania, som så et stærkt potenti-
ale i vores projekt og derfor ind-
gik et partnerskab med Halsnæs 
Kommune om processen: Stål-
satte Byrum. Jeg var glad, da 
jeg skrev min opdatering og 
tænkte i mit stille sind: - Det 
blev til noget! 

 
Landskab, By, Wærk 
Resultatet blev det fantastiske 
arkitektprojekt: Landskab, By, 
Wærk, vinderprojektet, som blev 
afsløret i 2014. Det er på bag-
grund af det, ændringerne ved 
Allégade og Valsetorvet allerede 
er skabt. Måden at tænke by og 
byrum fra vinderprojektet slår 
også igennem i forhold til Unge– 
og Kulturcenterets placering på 
Krudtværksområdet. Og nu får 
vi denne bevilling således, at 
midlerne, sammen med de man-
ge midler vi selv lægger i, kan 
gøre, at vi skaber et nyt sted for 
de unges læring, udvikling og 
fritid, rundet af historien, men 
skabt for fremtiden. 

Unge– og Kulturcenteret er i 
sig selv en spændende nytænk-
ning også baseret på tidligere 
tiders beslutninger om en sam-
menlægning af Musikskole, Film-
skole og Ungdomsskole i Kultur-
skolen - noget vi tidligere som 
flertal satte fremdrift på. Derfor 
er jeg rigtig glad for at være 
medlem af det § 17 stk. 4-
udvalg, som rummer alle med 
relationer til de unges læring, 
udvikling og fritid, og som har 
en fælles opgave - at nytænke 
dette tilbud og give det mulig-
hed for at blive et sted, hvor in-

(Fortsættes på side 12) 
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spiration og kreativitet sprudler. 
Det er en værdifuld pose pen-

ge, der rækker langt ud over be-
løbets størrelse, fordi de falder 
på et tidspunkt, hvor flertallets 
budget ikke rummer særlig store 
midler til at udvikle på Stålsat 
By. De får betydning, pengene, 
fordi de forstærker de midler, 
der lægges i ombygningen af 
brandstationen til de unge, så 
det bliver muligt at skabe nyt 
ude i hele området og for hele 
fællesskabet. Der skabes en 
bedre forbindelse mellem Krudt-
værket og Nordtorvet og Nørre-
gade, Krudtværket, gymnasiet 
og stationen bindes bedre sam-
men, og starten på en cykelakse 
med retning mod Liseleje anlæg-
ges. Og endelig skabes der ude-
rum omkring Brandstationen, 
som inviterer til nye oplevelser 
for alle. Så nu kan vi gå til 
værks og gøre det fuldt ud. 

Dette er et godt eksempel på, 
at et ønske om at bevare og ud-
vikle godt kan gå hånd i hånd, at 
fortiden kan være en sikker træ-
desten til fremtiden, og at byud-

vikling, hvor man både tænker 
stort og stærkt, men også tæn-
ker sig om, kan føre til, at der 
skabes bedre rammer for men-
neskers muligheder for at leve 
og udvikle sig. Derfor er det helt 
naturligt, at vi socialdemokrater 
i hele dette forløb, fra vi selv 
stod i spidsen for det til nu, hvor 
det folder sig ud, har været ivri-
ge fortalere for, at vi skulle gå 
videre ad denne vej. Med et æn-
dret flertal efter 21. november 
er det mit klare håb, at vi kan 
fastholde det fokus og sikre 
yderligere midler til at fortsætte 
i det flotte spor. 

 
Af Helle Lunderød 
Vækst og  
Erhverv 

Arkivfoto af valsetorvet 
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Danmark er et dejligt land med 
ordnede forhold for alle, et godt 
klima og en smuk natur, og hvor 
alle, der har lyst, kan uddanne 
sig til hvad som helst, lige fra 
højt estimeret student til lande-
vejsridder. Jeg vil nu ikke rigtig 
anbefale nogen at tage job som 
planlægger inden for post og 
pakkevæsnet, for det er i forve-
jen besat af en samling ulogiske 
skvadderhoveder, der ifølge de 
sidste forlydender kan finde på 
at sende post til Kulhuse, fordi 
afstanden til postboksen udreg-
nes i luftlinje. Mage til galskab 
skal man lede længe efter, og nu 
har man hørt, at der skal ned-
sættes en kommission til at un-
dersøge disse urimelige forhold, 
men på grund af hårdt arbejds-
pres inden for etaten, kan man 
først tage sagen op til efteråret. 
Det fremgår dog ikke af medde-
lelsen hvilket efterår?  

Så vidt postvæsnet! 
 
Nu stunder tiden mod kommune-
valg, og Alternativet, SF og En-
hedslisten har indgået valgfor-
bund.  

Hvad nu Steffen? 
Er disse tre partier så gået 

sammen imod socialdemokrati-
et?  

Har de et gammelt regnskab at 
gøre op? Hvis det er det, hvad 
har I gjort forkert i gruppen! 

Skammeligt hvis de to borgerli-
ge partier danner par nok en-
gang! 

Er årsagen den: Mette Frede-

riksens parløb 
med DF på 
landsplan? 

Det kræver 
mod, for det 
kan være en 
farlig vej at 
betræde, for 
hvor meget 
kan man stole 
på DF? 

Om dette 
sidste, er det 
dog lykkedes hende at lave en 
hel masse brok for den nuvæ-
rende regering! 

Her er der faktisk tale om pest 
eller kolera med lige dele godt 
og skidt lige meget, hvad det er 
for beslutninger, der skal tages! 

Inger Støjberg har spist kage, 
tankeløst og skruppelløst! Så 
meget om det. Den smule agtel-
se som minister, hun havde hos 
en del af befolkningen, er svun-
det yderligere ind! 

På leder- og formands plan er 
det min klare opfattelse, at Met-
te Frederiksen viser rigtig mange 
gode takter og sociale tiltag. Den 
slags vækker genklang i den bre-
de befolkning. Det er sådan no-
get vi har ventet på længe. Hun 
må ”spås” en god fremtid i parti-
et. 
 
Til slut!  
Det ærgrer mig, at det ikke var 
muligt for mig at deltage i gene-
ralforsamlingen 

Hvad nu Steffen? 
 

Af Jørgen Conradsen, Ølsted 

Jørgen Conradsen 
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Intet er så skidt, at det ikke er 
godt for noget 

Af Birgitte Benzon Bang 

Det er surt at 
blive så slidt i 
hofter, knæ eller 

andre dele af kroppen, at der skal 
opereres og udskiftes slidte knog-
ler.  

Det er en stor beslutning, om 
det er nødvendigt at få foretaget 
operation. Vil det blive bedre? Er 
det for risikabelt at blive opere-
ret? Kan jeg komme tilbage med 
et bedre funktionsniveau?  

Jeg blev hofteopereret et års tid 
efter, at jeg gik på pension. Hav-
de haft mange smerter og spist 
meget smertestillende. Efter ope-
rationen fik jeg fin genoptræning i 
det kommunale regi. Det var ok. 
Det tog tid. 

Siden hen er jeg begyndt at 
træne regelmæssigt i ”Paraplyen”, 
har gået stavgang og fortsat den 
private fys-holdtræning, jeg har 
gået til i mange år. Alligevel 
meldte den anden hofte, at den 
var slidt. Den skulle også udskif-
tes. 

Operationen gik fint. Kontakt mel-
lem hospital og Halsnæs kommu-
ne gik fint. Der kom hjælp fra bå-
de sygepleje og hjemmehjælp ved 
hjemkomst fra hospitalet. Et fint 
forløb. Lige som det skal være.  

På opfordring fra tidligere pati-
ent på Montebello skrev jeg en 
ansøgning om genoptræning på 
det hospital. Selv om jeg har væ-
ret så veltrænet, at jeg hurtigt 
har kunnet klare mig efter opera-
tionen, var jeg spændt på, om jeg 
kunne komme i betragtning til 
den genoptræning, der tilbydes på 
Montebello. 

Jeg fik tilbuddet og har nu gen-
nemgået en meget veltilrettelagt 
genoptræning. Jeg har fået flere 
kræfter, kan gå bedre, er blevet 
meget stærkere og har levet 
sundt her på Montebello i snart 
tre uger. 
 
Montebello er en del af Nord-
sjællands Hospital.  
Det hører altså under Region Ho-

vedstaden. Det 
ligger i Andalusi-
en, ved Solky-
sten i Spanien. 
Det administre-
res fra et sekre-
tariat på Frede-
rikssund Hospi-
tal. 
  Hver uge, lør-
dag aften, kom-
mer ca. 33 pati-

Efter hofteoperation et genoptrænings-ophold på 
Montebello 
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enter med fly til Malaga. Med 
bus transporteres man til det 
særprægede og smukke hospi-
tal. Man indkvarteres på 2-
sengsværelser. Der spises tre 
gange om dagen. Sund mad. 
Masser af råkost, salat og frugt, 
kød, fisk og brød. Der er hele 
tiden kaffe og te, men ingen 
alkohol og rygning overhove-
det. 
Sygeplejersker, fysioterapeu-

ter og en læge sørger for be-
handling og træning. Der træ-
nes 2–4 gange dagligt, specifikt 
for den enkeltes behov. Hofte-, 
knæ-, ryg-, gigt-, sclerosehold 
osv. Fitnesstræning, undervis-
ning og fokus på den enkeltes 
specifikke behov. 
Trætheden melder sig hurtigt, 

man sover godt efter trænin-
gen. Solen, der er fremme 
mange dage om året, virker 
sammen med varmen fanta-
stisk godt for helbredelsen. 
Lange spadsereture i den lille 
by og ad snoede veje op og ned 
ad bjerget. 

Hver lørdag aften, når det nye 
hold ankommer, ser man folk 
gå krumbøjede med krykker, 
stokke og rollatorer. I løbet af 
ugerne går de fleste flot op-
rejst, stokke og krykker stilles 
til side, og de store smil kom-
mer frem i brune ansigter. 
Det lyder som et eventyr. Så-

dan føles det også.  
 
Visitation 
Det er enten den opererende 
læge eller egen læge, der ind-
stiller til opholdet. Her er både 
unge, midaldrende og ældre/
gamle patienter. Alle med det 
mål at kunne leve et bedre og 
sundere liv efter 3-ugersophol-
det. Jeg har læst, at ca. 50% 
ansøgere, får opholdet. 
Med baggrund i det frie syge-

husvalg kommer folk fra hele 
landet, det er alene patienter 
fra Region H, der også får rej-
sen betalt. 
Hermed en opfordring til, at 

Regionsrådet bevarer Montebel-
lohospitalet. 

Og smukt er her også 

Arkivfoto 
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1. Velkomst ved formanden 
Et minuts stilhed for de med-
lemmer, der er døde i årets løb 
– sang.  
Deltagerantal: 53 stemmebe-
rettigede plus tre uden stem-
meret. 

2. Valg af dirigenter  
Helle Lunderød valgt. 

3. Godkendelse af dagsorden  
Forslag om at valg af referent 
fremover flyttes op sammen 
med valg af dirigent. 

4. Godkendelse af forretnings-
orden  

Helle Lunderød havde fremstillet 
en fysisk forretningsorden, der 
blev godkendt. 

5. Valg af referent 
Lis Hedelund valgt. 

6. Valg af stemmeudvalg  
Kim Pedersen og Nicolai Hede-
lund valgt. 

7. Beretning ved formanden  
Lonni Lorentzen fremlagde sin 
beretning. Beretningen har stå-
et i A-nyt nr. 1, 2017. Beretnin-
gen godkendt.  

8. Beretninger fra udvalgene  
Aktivitetsudvalget: Martin 
Stevnhoved, formand, berette-
de, at strategien for aktiviteter-
ne går på to ben, et politisk og 
et markedsføringsmæssigt. 
Aktivitetsplan ligger klar. 
Medieudvalget: Martin berette-
de om ny hjemmesideadresse s
-halsnaes.dk og den interne 
facebookgruppe, som Merete 
godkender medlemmerne til. 
Valgudvalget: Merete, formand, 
fortalte om valgforberedelser-
ne. 13. maj er der urafstem-
ning, hvor medlemmerne skal 
stemme om rækkefølgen på 

byrådskandidaterne. 
9. Beretning fra byrådsgrup-

pen 
Gruppeformand, Steffen Jen-
sen, berettede om, at Ø, SF og 
Alternativet har indgået valg-
forbund med den risiko at rød 
blok mister stemmer samlet 
set.  
Privatiseringsbølgen skal stop-
pes.  
Vi støtter ikke privatskoler. 
Budgetforlig 2016 med Venstre 
og DF om en ældrepulje blev 
ikke holdt.  
2017-budgetforliget lykkedes 
ikke. 
Nyt flertal efter at Alternativet 
er kommet ind i stedet for et V
-medlem.  

Spørgsmål fra salen: Hvordan er 
fremtiden for ”Regnbuen”? 
(ungdomsklub) 

Svar: Den bliver ikke lukket.  
Hvor stort bliver Lerbjergskolens 

elevtal?  
Svar: Ca. 700.  
Bliver ”Parasollen” i Hundested til 

noget?  
Svar: Ja. 

Beretningen godkendt. 
10. Kassererens beretning, 

samt godkendelse af regn-
skab  
Merete, kasserer, gennemgik 
regnskabet, som var delt 
rundt. Godkendt.  
Budgettet blev gennemgået og 
godkendt. 

11. Indkomne forslag  
Godkendelse af arbejdspro-
grammet. 
Forslag: ”Vi vil på biblioteket i 
Hundested udvide antallet af 
betjente udlånstimer, således 

Referat fra generalforsamlingen  
18. marts 2017 
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at der på alle hverdage er ud-
dannet personale til stede.” 
Helle gennemgik forslaget til 
tilføjelse. Forsamlingen god-
kendte følgende tilrettede for-
mulering: ”Vi vil arbejde for, 
at antallet af betjente timer 
på bibliotekerne udvides.” 
Arbejdsprogrammet blev god-
kendt med den bemærkning, 
at punktet herover skrives ind 
under ”Kultur i lokalområdet”, 
og at redaktionsgruppen ind-
arbejder noget om arbejds-
klausuler under ”Beskæfti-
gelse”. 
Godkendelse af byrådskandi-
daterne.  
Alle blev godkendt. Valgud-
valget fik desuden mandat til 
at godkende kandidater, der 
måtte komme til senere. 
Forslag om navneændring 
Alle forekomster af 
”Socialdemokraterne” ændres 
til ”Socialdemokratiet”.  
Forslaget vedtaget. 
Forslag om tilføjelse til ved-
tægterne § 4 stk. 4. Med-
lemskommunikation. Den fa-
ste kommunikation til med-
lemmerne foregår via for-
eningens medlemsblad, som 
normalt udkommer 3-5 gan-
ge om året. Medlemsbladet 
omdeles i et eksemplar pr. 
husstand.  
Almindelig kommunikation 
mellem medlemsbladets ud-
givelser foregår via elektro-
nisk post.  
Det er medlemmernes ansvar 
at orientere foreningen om 
ændrede kontaktoplysninger.  

Spørgsmål fra salen om, hvad 
medlemmer uden e-mail 
skulle gøre?  

Svar: Man skal ringe til Merete, 
så får man informationerne 

tilsendt. 
Forslaget vedtaget. 

12. Valg jf. lovene 
På valg for to år 

a. Kasserer Merete Kjær valgt. 
b. To bestyrelsesmedlemmer 

Per Lunderød valgt. 
Karin Pedersen valgt. 

c. Der vælges fire suppleanter 
for et år 
1. Niclas Nanboe valgt. 
2. John Gudmandsen valgt. 
3. Henrik Tolstrup genvalgt. 
4. Per Kirkegaard genvalgt. 

d. Revisor for to år 
 Morten Hansen genvalgt. 
e.  Revisorsuppleanter for et år 

Peter Rohde genvalgt. 
Hannah Christiansen valgt. 

f. Valg af fanebærer 
Hans Jørgen Larsen gen-
valgt. 
Valg af fanebærersuppleant 
Jens Lorentzen genvalgt. 

g. Valg af delegerede til kon-
gres og region  
Overlades til bestyrelsen. 

13. Orientering fra DSU 
 Ikke nogen til stede. 

14. Orientering fra regionsrå-
det ved Per Seerup 
Pers beretning står i A-nyt 
nr. 1 2017. Han tilføjede at 
alle lægestillinger i Halsnæs 
nu er besat. Desuden er der 
oprettet en ekstra stilling. 
Per takker af til nytår efter 
24 år i Regionen (Amtet). 
Helge takkede Per for hans 
store engagement og et 
godt samarbejde gennem 
årene.  

15. Godkendelse/indstilling 
af regionsrådskandidat  
Kim Rockhill er valgt til regi-
onsrådskandidat. Han præ-
senterede sig selv og blev 
godkendt. 

(Fortsættes på side 18) 



18 

16. Orientering ved folke-
tingskandidaten  
Rasmus Stoklund Holm-
Nielsen orienterede om sine 
politiske holdninger.  
Kommentarer fra salen: Vo-
res flygtningepolitik er for 
stram. Skammeligt at vi 
ikke tager vores kvoteflygt-
ninge.  

17. Godkendelse og indstil-
ling af folketingskandidat 

Rasmus Stoklund Holm-
Nielsen godkendt. 

18, Eventuelt  
Husk Helganetværk kvinde-
sammenkomst.  
Grundlovsarrangement igen 
i år. 
Tak til Inge Mehder Peder-
sen for de mange års besty-
relsesarbejde. 

Urafstemning til byrådsvalg 2017 
 

I disse dage uddeles materiale til brug for urafstemningen for kandi-
dater til byrådsvalget 2017.  

Alle stemmeberettigede medlemmer af socialdemokratiet, bosid-
dende i Halsnæs Kommune, får en særskilt kuvert med præsentati-
onshæfte, stemmeseddel, en lille kuvert til stemmesedlen og en re-
turkuvert. 

Hvis du ikke har modtaget stemmematerialet, kan det være fordi, 
du er i restance med kontingentet. 

Du kan stadig nå at stemme, hvis du indbetaler det skyldige kontin-
gent. Hvis vi har registreret din indbetaling senest den 5. maj, vil du 
få stemmematerialet. Stemmerne vil blive optalt lørdag den 13. maj. 

På valgudvalgets vegne 

Merete Kjær 

Byrådsvalg 2017 
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Unge uden ud-
dannelse 
Alt for mange unge 
får ikke en uddan-
nelse og kommer 
ikke i job. Det er 
såkaldt ”udfordre-

de” unge.  
Betegnelsen dækker over en 

kolossal variation. Lige fra unge 
med hashmisbrug og unge med 
forskellige handicaps og syg-
domsbilleder til unge, som tager 
en pause, er umodne eller uaf-
klarede. Dertil kommer en særlig 
udfordring med nogle unge ind-
vandrere, som kan have svært 
ved at gennemføre en uddannel-
se. 
 
Hvilke tilbud er der nu? 
Disse unge mennesker er ikke 
rustet til at gå direkte i gang 
med en erhvervsuddannelse el-
ler en gymnasial uddannelse. De 
har brug for en ”tredje vej”. De 
har brug for et klart og oversku-
eligt system for at komme vide-
re i uddannelse eller arbejde. 
Men de bliver mødt af et knop-

skydningssystem af forskellige 
og uoverskuelige muligheder. Fx 
FVU-undervisning, AVU-under-
visning, Produktionsskole, EGU-
uddannelse, KUU-uddannelse, 
STU-uddannelse, kommunale 
projekter og praktikker, … osv. 
Hvis I, kære læsere, ikke lige 

ved, hvad de forskellige bogsta-
ver betyder, hvordan tror I så, 
det er for de unge med proble-

mer at finde 
rundt i (I kan i 
faktaboksen 
se, hvad de 
forskellige 
bogstaver be-
tyder). Om-
trent 25 refor-
mer siden år 
2000 har på-
virket de til-
bud, som dis-
se unge har 
fået. 
 
Nyt system 
på vej 
Det skal der 
nu sættes en 
stopper for. 
Regeringen 
har nedsat en 
ekspertgruppe 
og bedt dem 
om at lave et 
sammenhæn-
gende system. 
Ekspertgrup-
pen om bedre 
veje til en 
ungdomsu-
dannelse hedder den. Den er 
færdig med arbejdet og har afle-
veret det til politikerne på Chri-
stiansborg. Anbefalingerne falder 
i tre afdelinger: 
1. en ny politisk målsætning for 

alle unge (100-procentmål-
sætning) 

2. en kommunal ungeindsats 
(Fortsættes på side 20) 

Ny forberedende uddannelse 
på vej  

 

Af Torben Hedelund 
formand for Produktionsskolen Nordsjællands Uddannelses-

center 

Faktaboks 
FVU forberedende 

voksenuddan-
nelse. Læse– 
og staveunder-
visning 

AVU almen voksen-
uddannelse. 
Svarer til 9.-
10. klasse 

EGU erhvervsgrund-
uddannelse. 
Toårig individu-
el uddannelse 
med stor vægt 
på praktik 

KUU kombineret 
ungdomsud-
dannelse. To-
årig uddannel-
se, der giver 
titel som er-
hvervsassistent 

STU særlig tilrette-
lagt uddannelse 
for unge med 
handicap 

OBU ordblindeun-
dervisning for 
voksne. 

http://www.google.dk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjLpcaq8f3SAhUBPywKHYE_DSYQjRwIBw&url=http%3A%2F%2Fhalsnaes.lokalavisen.dk%2Fskolesalg-det-er-en-skandale-%2F20141126%2Fartikler%2F711269765%2F1265&psig=AFQjCNGQZYak
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3. en ny forberedende uddannel-
se 

De to første punkter vil jeg kun 
omtale kort her og koncentrere 
mig om det mest nyskabende – 
nemlig den nye forberedende ud-
dannelse. 
 
1. En ny politisk målsætning  
Vi har i øjeblikket en målsætning 
om at 95 % af alle unge skal have 
en uddannelse. Anbefalingen er, 
at man i stedet har en 100 %-
målsætning (90 % + 10 %). Må-
let er, at alle unge skal med. 90 
% skal have en uddannelse og 10 
% skal opnå erhvervskompetence 
- bl.a. via beskæftigelse. 
 
2. En kommunal ungeindsats 
Det anbefales, at der etableres En 
kommunal ungeindsats, der sam-
ler vejlednings- og støttefunktio-
ner. Det er de ting, der i dag fin-
des i Ungdommens Uddannelses-
vejledning samt nye funktioner 
som en erhvervsbro, en gennem-
gående kon-
taktperson og 
afsøgningsfor-
løb. Dertil 
kommer en 
masse andre 
funktioner, 
PPR, SPS, 
SSP, mis-
brugsindsats, 
turboforløb og 
mentorer, 
som ekspert-
gruppen an-
befaler kom-
munerne at 
samle, så der 
kun er én ind-
gang til kom-
munen for de 
unge. 

3. En ny Forberedende Uddan-
nelse 

Ekspertgruppen foreslår, at der 
etableres en ny Forberedende Ud-
dannelse, som samler de forskelli-
ge tilbud, der før hed FVU, AVU, 
produktionsskole, EGU, KUU og 
OBU. Det betyder, at disse ud-
dannelsestilbud skal nedlægges i 
den form, de har nu, og samles i 
en ny institution: Forberedende 
Uddannelse. Den skal bestå af tre 
linjer: 

Almenlinjen: Bliver teoretisk 
undervisning kombineret 
med praksis samt kombi-
nationsforløb. Her bliver 
AVU og FVU lagt ind. Som 
noget nyt skal undervis-
ningen tage udgangspunkt 
i praktiske opgaver og ikke 
kun være teori.  

Produktionsskolelinjen: Pro-
duktion i værksted kombi-
neret med teori. Det bliver 
som i den nuværende pro-
duktionsskole + den nu-

Alle veje fører til arbejdsmarkedet 
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værende KUU-uddannelse. 
Erhvervslinjen: Praktik i virk-

somheder kombineret med 
teori. Her bliver EGU lagt 
ind. 

 
Fremtiden for unge i Halsnæs 
Hvad kommer det til at betyde for 
tilbuddet til vores unge i Halsnæs? 
Foreløbig skal der laves en lovgiv-

ning ud fra anbefalingerne, så vi 
ved endnu ikke helt, hvordan sy-
stemet kommer til at hænge sam-
men.  
Hvor mange af de nye uddannel-

sesinstitutioner, skal der være, og 
hvor de skal ligge? Det ved vi ikke 
endnu – det skal besluttes, når lo-
ven er lavet. I Halsnæs har vi en 
stor produktionsskole, som jeg er 
formand for. Vi har 80-90 årsele-
ver. Desuden har vi KUU-uddan-
nelsen, hvor vi har 25 elever. Vi er 
også hjemsted for EGU-uddannel-

sen (som vi udfører for kommu-
nen). Vi har allerede to uddannede 
lærere ansat, så vi laver også AVU-
undervisning, hvor man kan gå til 
eksamen i folkeskolens afgangsprø-
ver. Så vi er rustet til alle de opga-
ver, der er skildret i den nye skole-
form. 
Ud fra det ligger der gode mulig-

heder, synes jeg, for at forankre en 
udgave af Forberedende Uddannel-
se med udgangspunkt i vores loka-
le produktionsskole. 
Det er en kamp, som jeg vil kæm-

pe i de kommende forhandlinger 
om, hvor skolerne skal ligge. 
Skrækscenariet er, hvis de unge fx 

skal helt til Hillerød. Vi må som 
kommune presse på for, at en af de 
nye skoler kommer til at ligge hos 
os. Vi har gode argumenter, da vi 
allerede har en velfungerende pro-
duktionsskole at tage udgangs-
punkt i. 

En af de unge produktionsskoleelever i gang på træværkstedet 

Arkivfoto 
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Nyt fra bestyrelsen 
Af Lonni Lorentzen, partiformand 

Lørdag d. 18. marts afholdt vi 
generalforsamling med deltagel-
se af 53 stemmeberettigede 
medlemmer. 
Tak for det flotte fremmøde og 

engagement i debatterne. 
Vi måtte desværre sige farvel 

til Inge på generalforsamlingen. 
Inge har valgt at stoppe i besty-
relsen efter 15 år. Endnu en-
gang tak for dit engagement i 
bestyrelsesarbejdet. Jeg håber, 
at vi fortsat ser dig til vores ar-
rangementer. 
På generalforsamlingen modtog 

Merete Kjær genvalg som kasse-
rer, og Karin Pedersen modtog 
genvalg som bestyrelsesmed-
lem, Per Lunderød blev valgt 
som nyt bestyrelsesmedlem. 
Henrik Tolstrup og Per Kirke-
gaard modtog genvalg som sup-
pleanter. John Gudmandsen og 
Niclas Bannebjerg Nanboe blev 
valgt ind som suppleanter.  
Se referat s. 16-18.  

Bestyrelsen har efterfølgende 
afholdt konstitueringsmøde, og 
bestyrelsen ser således ud:  
Formand: Lonni Laura Lorent-
zen.  
Næstformand: Jannik Haulik Jør-
gensen  
Kasserer: Merete Kjær  
Sekretær: Liselotte Fjeldgaard 
Andersen  
Bestyrelsesmedlemmer: Martin 
Daugaard Stevnhoved, Karin 
Pedersen og Per Lunderød 
Suppleanter: 1. Niclas Banne-
bjerg Nanboe, 2. John Gud-
mandsen, 3. Henrik Tolstrup og 
4. Per Kirkegaard. 
Jeg ser frem til samarbejdet i 

den nye bestyrelse, hvor det 
kommende år byder på mange 
aktiviteter: så som 1. maj, 
Krudtværksmarked og Grund-
lovsdag, og ikke at forglemme 
det vigtige arbejde med at gen-
vinde borgmesterstolen ved 
kommunalvalget i november.  

Der var gang i morgenkaffen før generalforsamlingen begyndte 
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Aktiviteter 

Kampagnedag  
Lørdag 22. 
april 

Foregår på Torvet i Fre-
deriksværk og ved Gub-
ben i Hundested 

1. maj-møde 
Mandag  
1. maj 

Gubben i Hundested 
Se forsiden 

Krudtværksmarked 
Lørdag  
6. maj  
Kl. 10-17 

Krudtværksområdet 

Stemmeoptælling 

Lørdag  
13. maj 
Kl.12 til vi er 
færdige 

Festsalen, Rådhusplad-
sen 1, 3300 Frederiks-
værk 
(åbent fra kl. 11 for afle-
vering af stemmesedler) 

Grundlovsmøde 

Mandag  
5. juni 
(2.pinsedag) 
Fra kl. 14 

Plænen ned mod kana-
len foran Gjethuset 
Se bagsiden 

Arresø Rundt 

Søndag 
13. august 

Liseleje Strand 

Krudtværksfestival 
Lørdag  
9. sept. 

Krudtværksområdet 

Seniorfest 
Lørdag  
11. nov.  
kl. 13-15 

Gubben i Hundested 

Byrådsvalg og regi-
onsvalg 

Tirsdag 
21. nov. 

Overalt i kommunen 
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Velkommen til nye medlemmer 
 

• Gert Wibe Jørgensen, Kongelysvej 27 
 3300 Frederiksværk 

• Tordis Thomsen, Store Havelsevej 150 
 3310 Ølsted 

• Peter Høyerup, Kristtornvej 51 
 3300 Frederiksværk 

• Ellen Marie Høfler Andersen, Skovbakkevej 84, 
3300 Frederiksværk 

• Max Pedersen, Strandvejen 52 
 3300 Frederiksværk 

• Susanne Johannesen, Ildtorvej 33, 2.tv. 
 3300 Frederiksværk 
 

Vi fortsætter vores bøn fra bestyrelsen 
  

Hjælp os med at huske runde dage og mærkedage for vores  

medlemmer 
  

Kender du en, eller fylder du selv rundt, så kontakt  

Merete 60 48 24 85 eller medlem@s-halsnaes.dk  

hvis du/I ønsker opmærksomhed omkring det. 

Hjemmeside og facebook 
 
Vores hjemmesideadresse er blevet forenklet. Siden findes nu på 
adressen: www.s-halsnaes.dk 
Siden indeholder eller kommer til at indeholde A-nyt fra 2010 til i 

dag, partiforeningens bestyrelse, byrådsgruppen og til en vis grad 
kommende aktiviteter. Desuden foreningens love og vores ar-
bejdsprogram. 
 
Vores officielle Facebook-side er partiforeningens ansigt udadtil, 
og vi forsøger at holde den opdateret om, hvad der sker lokalt. 
Siden findes på https://facebook.com/socdem.halsnaes 
 
Vores interne Facebook-medlemsgruppe findes på:  
https://facebook.com/groups/socdem.halsnaes 
Dette er en lukket gruppe. Alle medlemmer af partiforeningen har 

adgang. Ordet er frit. 
Henvend dig til Merete på medlem@s-halsnaes.dk for at blive god-

kendt. 
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Byrådsgruppen 
 
Helge Friis, formand 
for Vækst og Erhverv, 
medlem af Økonomi-
udvalget 
Bøgebjergvej 8 
3370 Melby  
47 92 37 20/21 65 69 05 
hefr@halsnaes.dk 
 
 

Torben Hedelund, 
medlem af Økonomi-
udvalget og Ældre og 
Handicappede 
Funkisvej 8 
3390 Hundested  
28 57 77 21 
tohe@halsnaes.dk 
 
 

Steffen Jensen, 
gruppeformand, med-
lem af Økonomiudval-
get og Teknik og Miljø 
Nyvej 34B 
3300 Frederiksværk 
26 20 07 82 
steje@halsnaes.dk 
 
 
Kirsten Lauritsen, 
medlem af Skole, Fa-
milie og Børn og Æl-
dre og Handicappede 
Pilevej 4 
3300 Frederiksværk 
41 14 41 42 
klau@halsnaes.dk 

Helle Lunderød, med-
lem af Vækst og Er-
hverv  
Allégade 45 
3300 Frederiksværk 
27 63 06 35 
helu@halsnaes.dk 
 
 
 

Peter Rohde, medlem 
af Vækst og Erhverv 
og Sundhed og Kultur 
Dundasvej 12 
3390 Hundested 
47 93 89 22 
pear@halsnaes.dk 
 
 
Sarah Lindemann Thø-
gersen 
medl. af Skole, Familie 
og Børn og Sundhed 
og Kultur 
Elverhøj 3 
3300 Frederiksværk 
31 23 83 73 
sarlt@halsnaes.dk 
 
Annette Westh, for-
mand for Sundhed og 
Kultur og medlem af 
Miljø og Teknik 
Rævebakkevej 12 
3370 Melby 
60 14 47 69 
anwe@halsnaes.dk 

Rasmus Stoklund Holm-
Nielsen 
J.E. Pitznersvej 551 
2730 Herlev 
50 74 41 85 
rasmusstoklund 
@gmail.com 

Bent Kurt Christensen 
Krogstrupvej 3 
3630 Jægerspris 
47 52 12 67 
29 24 18 19 
bkc@krogstrup.net 
 

Per Seerup  
Kornvænget 205 
3600 Frederikssund 
20 81 52 62 
psk@regionh.dk 

Folketingskandidat   Kredsformand          Regionsrådsmedlem 
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Bestyrelsen  

Formand 
 
Lonni Laura  
Lorentzen 
 
Søndergade 106A 
3390 Hundested 
25 78 85 98 
 
 
 

formand@s-halsnaes.dk 
 

Næstformand 
 
Jannik Haulik  
Jørgensen 
 
Jernvænget 12 
3300 Frederiks-
værk 
47 72 22 20 
40 68 66 45 

jannikhaulik@gmail.com 
 

Kasserer  
 
Merete Kjær 
 
Skovbakkevej 86, 
1.tv. 
3300 Frederiks-
værk  
47 72 48 73 
60 48 24 85 
 

kasserer@s-halsnaes.dk 
 

Sekretær 
 
Liselotte Fjeldgaard 
Andersen 
 
Arresø Alle 44 
3300 Frederiks-
værk 
40 44 26 15 
 

 
Bestyrelsesmedlemmer 

 
Martin Stevnhoved 
 
Skåninggårdsvej 31 
3300 Frederiksværk 
53 73 14 36 
 
 
 
web@s-halsnaes.dk 

 
 

Karin Pedersen 
 
Obovej 7A 
3360 Liseleje 
51 62 93 70  
 
 
 
 
ktp@webspeed.dk  
 

 
 
Per Lunderød 
 
Posthustorvet 8B 
3300 Frederiksværk 
21 13 12 17 
 
 
 
 
bali-bob@youmail.dk 

liselottefjeldgaardandersen@gmail.com 

mailto:ktp@webspeed.dk
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1. 
 
Niclas Banne-
bjerg Nanboe  
 
Astersvej 11 
3310 Ølsted 
40 55 71 12 
 
 
 

niclas.nanboe@3f.dk 
3. 

 
Henrik Tolstrup  
 
Ll. Havelsevej 104 
3310 Ølsted 
29 24 24 34 
 
 
 
 

h-tolstrup@sol.dk 

Bestyrelsessuppleanter 
2. 

 
John Gudmandsen 
 
Vinderød Enghavevej 
41 
3300 Frederiksværk 
51 89 82 00 
 
 
johnerik@sport.dk 

 
4. 

 
Per Kirkegaard 
 
Åsebro 12 
3300 Frederiksværk 
60 60 61 55 
 
 
 
 

perwkirkegaard@hotmail.com 

Bestyrelsens udvalg2017 
Aktivi-
tetsud-
valget 

Presse-
udvalget 

Hjemme-
side Fa-
cebook 

Blad Valg-
udvalg 

Kreds Med-
lemsan-
svarlig 

Per L. 
(forman
d) 

Martin  

Karin 

Lonni 

Per K. 

Lonni 

(ansvars
havende) 

Liselotte 

John 

Lonni 

(ansvars
havende) 

Martin 

Lonni 

(ansvars
havende) 

Redak-
tør: Lis 

Merete 
(forma
nd) 

 Lonni 

Martin 

Per L. 

John 

Lonni 

Merete 

Jannik 

Niclas 

Martin 

Hjælper-bank 
Der bliver ekstra brug for medlemmer, som har lyst til at give en 
hånd med ved forskellige arrangementer her i forbindelse med val-
get. 
Hvis du vil være med i ”banken”, så kontakt Lonni på 
25 78 85 98 eller 
formand@s-halsnaes.dk 

mailto:niclas.nanboe@3f.dk
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https://facebook.com/socdem.halsnaes  

www.s-halsnaes.dk 

På plænen foran  
Gjethuset 

 
 
   Grundlovstaler bl.a. af Steffen  

Underholdning 
og en særlig oplevelse 

 
Håber vi ses på plænen 

Grundlovsmøde 
5. juni fra kl. 14 

https://facebook.com/socdem.halsnaes

